

习近平听取河北省委教育实践活动汇报时指出 整改 不达目的不罢休



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中南海听取河北省委党的群众路线教育实践活动总体情况汇报。新华社记者 兰红光摄

据新华社北京12月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月9日下午在中南海听取河北省委党的群众路线教育实践活动总体情况汇报。他指出,第一批教育实践活动处于收尾阶段,群众期盼和社会评价高度聚焦,要确保整改成效让群众看得见、感受得到、大多数人满意,确保形成的制度行得通、指导力强、能长期管用,确保整个活动

善始善终、善作善成,必须继续努力,一鼓作气抓好各项收尾工作。第二批教育实践活动即将开展,要借鉴第一批活动经验,从实际情况和特点出发,搞好舆论引导,制定好活动方案,明确好政策原则,认真扎实做好各项准备工作。

河北省是习近平联系的第一批开展教育实践活动的地方。此前,他分别于7月中旬、9月下旬两次到河北

就教育实践活动实地调研指导,并全程参加了省委常委班子专题民主生活会,指导教育实践活动深入开展。

河北省委书记周本顺向习近平汇报了河北第一批教育实践活动总体情况特别是集中整改落实、建章立制的情况,以及第二批教育实践活动调研准备情况。

听取汇报后,习近平发表重要讲话。

习近平要求,第一批教育实践活动告一段落后,要认真总结,广泛听取意见特别是听取干部群众意见,作出实事求是的归纳和评价。特别是要把成功做法经验化、零星探索系统化,使总结的过程成为认识再提高、措施再完善、工作再推进的过程。

习近平强调,这些年,河北积累的发展矛盾比较多,整改触及的利益很直接,仅调减钢铁、燃煤、水泥、玻璃产能和治理大气污染就需要下极大功夫。抓整改要动真碰硬、攻坚克难,上下协力、加强联动,持续用劲、步步为营,不达目的不罢休。无论班子整改还是个人整改,都要严明责任,加强监督,确保兑现承诺,立了军令状就要看结果。凡是有问题不整改、大问题小整改、边整改边再犯的,都要严肃批评教育,必要时采取组织措

施和纪律措施。要以适当形式继续发挥广大党员、干部建言献策和支持监督的作用,使活动自始至终做到全员全程参与。

习近平强调,解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风问题,做到为民务实清廉,既要立足当前又要着眼长远,既要着力治标又要注重治本。对提出的目标,都要分清轻重缓急,从实际出发进行细化和量化,使措施和目标配套,把目标要求落到实处。长效机制一定要起作用,思想不能疲、劲头不能松、措施不能软。

习近平指出,全国第一批教育实践活动的实践说明,群众路线是党的生命线,教育和实践必须一以贯之、紧密结合。教育和实践是贯彻群众路线的两手,要两手抓、两手都要硬,使党的群众路线在全体党员、干部中深深扎根,使践行党的根本宗旨成为党员、干部的普遍自觉,使各项事业推进有更加深厚的群众基础。

习近平对做好第二批教育实践活动准备工作提出了明确要求。他指出,第二批教育实践活动范围片大面广,涉及的矛盾和问题具体尖锐,务必对确保活动健康发展进行系统设计。



本报北京12月9日电 (记者朱剑红) 据国家统计局发布的11月份全国居民消费价格指数(CPI)和工业生产者出厂价格指数(PPI),CPI环比下降0.1%,同比上涨3.0%;PPI环比持平(涨跌幅度为0),同比下降1.4%。在CPI同比涨幅中,食品价格上涨5.9%,非食品价格上涨1.6%;消费品价格上涨2.9%,服务价格上涨3.3%。1—11月平均,全国居民消费价格总水平比去年同期上涨2.6%。

俞正声会见芬兰客人

据新华社北京12月9日电 (记者刘东凯) 全国政协主席俞正声9日在人民大会堂会见芬兰议会未来委员会主席利波宁。

俞正声说,中方始终视芬兰为重要合作伙伴和在欧洲可信朋友。希望双方进一步找准两国发展需求互补性与契合度,深入挖掘合作潜力,探索绿色产业、企业创新等新的增长点,打造中芬务实合作的“升级版”。

刘云山会见媒体研讨会外方代表

本报北京12月9日电 (记者杜尚泽) 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山9日下午在人民大会堂会见来华参加第六届东盟与中日韩(10+3)媒体合作研讨会的外方代表。

刘云山说,媒体是促进交流合作的重要平台,希望各国媒体通过人员交流和新闻产品互换等多种形式的合作,搭建连心桥、传播正能量,增进各国人民之间的相互了解与信任,夯实本地区合作的民意基础。

人民日报社社长张研农、总编辑杨振武参加会见。



「90后」的

剪纸梦



上图: 畅杨杨(右)到村镇剪纸老艺人的家中“取经”。

下图: 畅杨杨在展示曾获全国首届剪纸艺术大赛一等奖的剪纸作品《家在黄河》。

生于1991年的畅杨杨是河南省孟津县小有名气的剪纸艺人,10岁时在奶奶的熏陶下喜欢上了剪纸并开始学习。为了保护这门艺术并让它“重获新生”,畅杨杨在当地政府的支持下开办了自己的剪纸工作室,他的作品逐渐作为礼品、商品走向了市场。畅杨杨没有放弃过追逐自己的梦想,他的努力也一天天得到回报。

黄政伟摄 (新华社发)

中国与美国,一个是最大的发展中国家,一个是最大的发达国家。两国的基本国情、社会制度、发展程度、成功路径、思维方式、价值观念、精神信仰、生活习俗,都有诸

电影票房突破 200 亿

本报北京12月9日电 (记者刘阳) 记者今天从国家新闻出版广电总局电影局了解到,截至12月8日,全国电影票房达200.32亿元,同比增长34.63%,中国电影产业和市场发展迈上一个新台阶。

今年以来,国产电影创作生产在调结构、提质量上成绩显著,截至12月8日,共生产故事片591部,比去年同期减少100部左右,与此同时,票房过亿的国产影片达31部,明显高于同期19部的水平,产能过剩问题得到有效化解。

影片质量的提高,提升了国产影片的市场号召力。截至12月8日,国产影片票房达111.23亿元,占比55.52%;全国观影人次5.66亿,其中国产影片占比57.77%,均为电影产业化改革以来同期最高。去年年初进口影片配额增加给国产影片造成的冲击得到明显缓解,国产影片在本地市场赢得主体地位。

是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个梦想,凝聚了几代中国人的夙愿,体现了中华民族和中国人民的整体利益,是每一个中华儿女的共同期盼。中国梦是民族的梦,也是每个中国人的梦。有梦想,有机会,有奋斗,一切美好的东西都能够创造出来。

美国人也喜欢说美国梦。2005年,我应美国舒乐先生邀请,到洛杉矶水晶大教堂演讲。舒乐先生告诉我,“编织你的梦想,梦想就会成就你”。当初身无分文的舒乐立志要在加州用玻璃建造一座水晶大教堂,就是在编织他的梦想。我还想起,去年美国总统夫人米歇尔的助演讲里,

因为,更有审时度势的理性思考。

中华民族这一百多年来历经磨难,到了今天,已经比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,其势头不可遏制。而美国要保持自己在世界领先的地位,这个愿望如此强烈,其决心也不容挑战。进入21世纪,中美实力对比确实发生了变化,再次提出了国际关系史上反复出现的强国之间从战略竞争走向战略对抗的规律性命题。审时度势,今天中国作为新兴大国已不能按过去的老路“新兴”。今天美国作为守成大国要继续领先,也不能按过去的方式“守

12月9日至11日,亚太经合组织非正式高官会在北京举办,这也是2014年亚太经合组织“中国年”的首场重大活动。9日晚,来自亚太经合组织21个经济体的约400名与会代表欢聚一堂,观看了北京市政府精心准备的文艺演出。

图为演员们正在集中展示京剧行当和优美唱段组合。

本报记者 贺勇摄

还要推动两国之间文明、文化上的互学互鉴,增进人民友谊,夯实建立中美新型大国关系的社会基础。

中国梦与美国梦:两

中国梦与美国梦可以相通

■ 叶小文

多不同。世界本来丰富多彩。太平洋两岸两个大国,唱歌,各有各的调;做事,各有各的招;做梦,当然也各有各的梦。

中国人喜欢说中国梦。实现中华民族伟大复兴,就

谈到美国梦时也颇为出彩。她说,“我们面临的挑战似乎艰巨得难以克服,请别忘记,开创不可能的奇迹正是我们国家的历史。美国人就是这样,我们的国家就是这么建立起来的。”

中国梦与美国梦,可以相通。因为,都有民族情感的强烈共鸣。中国人和美国人,都是伟大的、不可替代的族群;都有强烈、自豪的民族情结;其心灵深处,都有着说不完道不尽的家国情怀;都愿意去“开创不可能的奇迹”,铸造一个伟大的国度,又在这个国度中共享出彩的机会。

成”。

12月4日美国副总统拜登访问北京时表示,美方赞赏习近平主席为推动中美关系体现出的战略远见和务实态度,积极致力于同中方一道,在相互尊重、相互信任、平等相待基础上,建设中美新型大国关系。这种关系充满希望和机遇,可以避免守成大国和新兴大国之间发生冲突的历史定律重演。

中美要巩固两国利益共同点、汇合点,惟有继续推进互利共赢合作。刚发布的《关于加强中美经济关系的联合情况说明》,让人看到务实的进展。相互尊重对方的重大关切,管控好分歧,可以使共同利益超越分歧。

梦相克,零和争斗,只能两败俱伤;两梦相通,方能相得益彰,各美其美,美美与共。

(作者为本报特约评论员、中央社会主义学院党组书记)

中国倡议“世界城市日”获批准

据新华社北京12月9日电 (记者张鹏雄) 北京时间12月7日,第68届联合国大会第二委员会协商一致通过有关决议,决定自2014年起将每年的10月31日设为“世界城市日”。这是中国首次在联合国倡

议成立的国际日。外交部发言人洪磊9日表示,中国愿以“世界城市日”的设立为契机,加强与各国在城市化领域的合作,推进生态文明建设,实现可持续发展。

南水北调中线河北段全线贯通

本报北京12月9日电 (记者赵永平) 记者从国务院南水北调办获悉,12月9日,随着南水北调石家庄至邯郸段工程主体完工,南水北调中线干线河北段主体工程全线贯通,为明年南水北调中

线汛后通水奠定了基础。据悉,南水北调中线干线河北段工程全长596公里,总投资419亿元,包括北京至石家庄段河北段工程、石家庄至邯郸段工程、天津干线河北段工程。北京至石家庄段段

急供水河北段工程于2008年5月建成,自2008年9月起先后四次向北京应急供水累计16亿立方米,对保证首都供水安全起到了重要作用。



本栏目主持人: 陈振凯